Spieltag 23.6.2007 in Grossmugl
Die Damen des öster. Nat. Teams hatten letzten Samstag einen äusserst ungewöhnlichen Spieltag.  Es begann mit der letzten Runde der T-EN League, wobei 7´s Rugby gegen Ungarn und Kroatien gespielt wurde. Österreich begann hervorragend und schlug Ungarn mit 36-0. Danach verlor Ungarn gegen, an diesem Spieltag sehr stark spielende Kroatinnen, mit 33-0. Danach hielt Österreich gegen Kroatien eine Zeit lang gut mit, verlor aber schlussendlich mit 35-5.  Kroatien war wohl an diesem Tag nicht zu schlagen. Inder 2ten Runde endeten die Spiele ähnlich. AUT-HUN - 21:5,  HUN-CRO - 0:59,  CRO-AUT - 31:5 . Kroatien gewann also die erste T-EN Liga vor Österreich und Ungarn. Dieses interregionale Projekt wurde auch bei der FIRA Europakonferenz in Monte Carlo geehrt als Beispiel wie andere „emerging nations“ sich gegenseitig verbessern können.  
Danach wurde das k.u.k Turnier, das zum 7ten Mal stattfindet, gespielt. Da im letzten Moment noch Mannschaft aus Serbien und Italien absagten, spielten Österreich, Kroatien, Ungarn und Bayern um die k.u.k. Rugbykrone.  Dies wurde in zwei Spielen ermittelt: einem 10´s Spiel und einem 15´s Spiel.

Im 10´s Spiel spielten Kroatien/Bayern gegen Österreich/Ungarn es war ein irrsinnig spannendes Match und schliesslich gewannen Kroatien/Bayern mit 14-12.  Danach war noch das von allen sehnlichst erwartete 15´s Spiel auszutragen. Dies ist das erste 15´s Frauenspiel in Österreich seit April 2005 (7-7 gegen Tschechien).  Es spielte diesmal Ungarn/Bayern gegen Österreich/Kroatien.  Es war schön anzusehen wie sich alle aufs 15´s spielen umgewöhnten und es gab viele schöne Tackles, Rucks, Mauls, grosse Scrums und sehr viel Spass. Das Spiel endete mit 17-7 für Österreich/Kroatien.  Nachdem Schlusspfifff waren alle sehr glücklich, erstens das Sie wieder einmal 15´s spielen konnten und zweitens dass jetzt Schluss mit Rugby spielen ist und die Party beginnt. Die Sieger des k.u.k. Turnier waren hiermit die Kroatinnen vor Österreich und Ungarn und Bayern wurden Dritter.
Es nahmen auch 2 Männermannschaften am k.u.k. Turnier teil; Ungarn und Kroatien.  Da  Donau und Celtic nächste Woche das Männerfinale austragen war es Ihnen leider nicht möglich,  so wie in den letzten Jahren Mannschaften zu entsenden.  So gewann Kroatien die 2 Spiele gegen Ungarn und gewann auch dieses Turnier. Kroatien war der grosse Sieger an diesem Abend.
Es wurde dann Grossmugl geehrt, dass wir hier ja schon zum 10ten Mal Rugby spielen, dann wurden 2 Damen geehrt. Die eine,  Daniela Künzel wurde zur “Spielerin des Jahres 2007“ des öster. Nationalteams gewählt.  Die andere, Renée Carmine-Jones, wurde für all Ihre Bemühungen um die „emerging nations“ wie T-EN League und ENTC I & II, in Monte Carlo geehrt. Und wurde in Grossmugl für alles was Sie für den österreichischen (Frauen)Rugbysport  geleistet hat, geehrt.
Mein Besonderer Dank gilt Eva, Dani K, Miri, Steffi und Zak die entweder beim Vorbereiten oder wegräumen oder bei beidem (Eva, Zak,Steffi) viel mithalfen.  

CC
